

绝密★启用前

信阳市实验高级中学

2021-2022 学年高三毕业班开学摸底测试

语文

考生注意：

1. 答题前，考生务必将自己的姓名、考生号填写在试卷和答题卡上，并将考生号条形码粘贴在答题卡上的指定位置。
2. 回答选择题时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。回答非选择题时，将答案写在答题卡上。写在本试卷上无效。
3. 考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

一、现代文阅读（36分）

（一）论述类文本阅读（本题共3小题，9分）

阅读下面的文字，完成1~3题。

中国特色社会主义道路是实现社会主义现代化、创造人民美好生活的必由之路，是实现中华民族伟大复兴的必由之路。这一道路，蕴含着丰富的哲学智慧。

中国道路注重从实际出发，坚持历史维度和价值维度的统一。在道路选择上，首先要“把准脉”，真正了解中国的历史、文化、传统、国情，了解中国所要解决的根本问题，这可谓“知”；其次要“开好方”，即选择一条立足中国国情、解决中国问题、促进中国成功的正确道路，这可谓“行”。在复杂多变的当代中国，要选择一条正确的道路，必须坚持实事求是和以人民为中心。实事求是，是中国道路的精髓和灵魂，以人民为中心，是中国道路的立场和取向，前者侧重历史维度，后者侧重价值维度。只有坚持实事求是，才能达到对事物真正的“知”，而“知”的目的在于“行”。所以，走中国特色社会主义道路，是坚持知行合一的结果。

中国道路注重历史思维，遵循历史发展的逻辑。中国道路首先要明确“定位”，弄清楚“我在哪里”或“从何出发”，就是确定我国发展的历史方位；历史方位确定之后，就要进一步确定特定历史方位中的奋斗目标，明晰要“走向何方”；目标确定之后，就要进一步选择实现目标的路径和方法。改革开放以来，党的历届中央领导集体都善于运用历史逻辑来解决与“道路”有关的重大问题。邓小平同志明确指出：“社会主义本身是共产主义的初级阶段，而我们中国又处在社会主义的初级阶段，就是不发达的阶段。”在这一阶段的首要任务是解放和发展社会生产力；为解放和发展社会生产力，需要在社会主义条件下发展市场经济，发展科学技术。习近平总书记指出中国特色社会主义进入了新时代，这是我国发展新的历史方位；新时代中国共产党的历史使命是实现中华民族伟大复兴；要实现中华民族伟大复兴，在理论上必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为行动指南，在实践上要在全面建成小康社会的基础上，分两步走全面建成社会主义现代化强国。

中国道路具有问题意识，注重运用辩证思维解决影响中国发展命运的根本问题。社会主要矛盾，是判断社会整体状况的主要依据，是判断国情的主要依据之一，是我们党制定路线方针政策的主要依据之一，是治国理政的基本遵循。社会主要矛盾蕴含着中国道路所要解决的根本问题，解决这一根本问题就成为中国道路要做的工作重点。中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导，中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导，中国共产党注重抓住社会主要矛盾，进而从中发现问题、分析问题、解决问题，把解决问题作为工作重点。习近平总书记既注重把握新时代我国社会主要矛盾，即人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分

的发展之间的矛盾，又注重从中确定治国理政所要解决的根本问题，并把解决这一根本问题作为治国理政的工作重点。正如习近平总书记所强调的：“要有强烈的问题意识，以重大问题为导向，抓住关键问题进一步研究思考，着力推动解决我国发展面临的一系列突出矛盾和问题。我们中国共产党人干革命、搞建设、抓改革，从来都是为了解决中国的现实问题。”

（摘编自韩庆祥《中国道路的哲学智慧》）

1. 下列关于原文内容的理解和分析，正确的一项是（3分）

- A. 了解中国的历史与国情等，坚持实事求是，这一思维重点体现了中国道路的立场和取向。
- B. 在道路的选择上，坚持实事求是与以人民为中心分别体现了中国道路的价值维度与历史维度。
- C. 社会主要矛盾是判断社会整体状况、判断国情与我们党制定路线方针政策的关键依据。
- D. 中国道路所要解决的根本问题蕴含在社会主要矛盾中，同时解决此问题也是治国理政的重点。

2. 下列对原文论证的相关分析，不正确的一项是（3分）

- A. 文章注重说理的形象性，如“把准脉”与“开好方”，形象地阐述了“知”与“行”的内涵。
- B. 文章在行文过程中注重引用，既使文章内容丰富，又增强了权威性，从而使论证有力。
- C. 文章思路清晰，采取总分式结构，运用层层推进的方法构思行文，可谓逻辑严谨、文脉环环相扣。
- D. 文章论证兼顾历史与现实，既有对历史发展的观照，也有对现实问题的分析，具有一定史学风味。

3. 根据原文内容，下列说法不正确的一项是（3分）

- A. “知”是“行”的前提，“行”是“知”的目的，只有坚持实事求是的原则才能达到对事物真正的“知”。
- B. 实现民族的复兴，要遵循历史发展的逻辑，从理论与实践上均分两步走全面建成社会主义现代化强国。
- C. 干革命、搞建设、抓改革，从来都是为了解决中国的现实问题，这些是中国道路价值维度的真切体现。
- D. 中国特色社会主义道路，蕴含着丰富的哲学智慧，既注重从实际出发，又注重运用辩证思维解决问题。

（二）实用类文本阅读（本题共3小题，12分）

阅读下面的文字，完成4~6题。

材料一：

党的十九大对建设网络强国、数字中国、智慧社会作出了战略部署。2019年的《政府工作报告》提出，深化大数据、人工智能等研发应用，培育新一代信息技术等新兴产业集群，壮大数字经济。当前，我们正处在新一轮科技革命和产业变革蓄势待发的时期，全球科技创新空前密集活跃，以互联网、大数据、人工智能为代表的新一代信息技术日新月异。促进数字经济与实体经济融合发展，加快新旧发展动能接续转换，打造新产业新业态，是各国面临的共同任务。数据显示，截至2018年年底，我国网民规模达到8.29亿人，互联网普及率达到59.6%。庞大用户一方面为数字产业和数字中国建设奠定了基础，另一方面也有待于持续不断地从中挖掘潜能。据中国信息通信研究院发布的《中国数字经济发展与就业白皮书》，2018年我国数字经济规模达到31.3万亿元，占GDP比重为34.8%。

（摘编自熊丽《让数字经济新动能充分释放》）

材料二：

“清华数为大数据系统软件栈”、黑光超低照度全彩高清智能夜视成像系统、中国首款国产高性能X86微处理器（中国芯）、新一代硅立方高性能计算机……63项自主可控核心技术亮相第二届中国数字峰会。充分运用数据科技手段，将数字身份二维码应用于包括台湾同胞在内的两岸居民政务办事、旅游住宿、交通出行等生活场景，公众即使忘带身份证件，照样坐得了车、住得了酒店、办得成事。2018年我国电子商务交易额31.63万亿元，网络零售额超9万亿元。随着农业数字化转型稳步推进，生产端智慧农业与消费端农村电商成为发展

农业、振兴乡村的重要抓手。

国家卫健委发布《关于促进“互联网+医疗健康”发展情况的报告》，推动实现二级以上医院普遍提供线上服务、三级医院实现院内信息互通共享；司法部将把“互联网+”全面应用于公共法律服务领域，推动公共法律服务整体跨越“有没有”发展阶段，全力迈向“好不好”新发展时期；国家航天局将加快建设遥感数据开放共享服务平台，大力推动遥感卫星数据应用，推动中国遥感卫星及服务走出去。《数字中国建设发展报告(2018年)》显示，2018年31个省市区信息化发展指数平均达到67.15%，比上年提升4.88%。

(摘编自《数字技术推动制造业快速“蝶变”》等)

材料三：

开源，即开放软件源代码，是数字经济时代通过促进技术扩散推动创新的典型做法。在信息技术的发展扩散过程中，开源运动起到了不可或缺的作用，对世界信息产业发展格局产生了异乎寻常的影响。开源运动源于开源软件，开源软件是指开放源代码的软件，即代码创作者在遵循相关开源协议的基础上，将自己开发的软件源代码向全世界公开，允许其他开发者进行自主学习、测试、修改、二次开发和传播等活动，以协同方式改善软件产品的质量和优化软件功能等。开源战略有利于数字企业降低产品开发成本，提高数字产品质量。数字产品开发具有典型的“高固定成本、低边际成本”的特征，企业初始进入市场时往往需要较大的研发资本投入，一般企业难以承受，而通过开源战略，数字企业可以有效分摊巨额开发成本。开源战略有利于降低数字经济的技术风险水平。相比于闭源软件等产品，开源产品在技术上更具有自主可控的优势。闭源软件是一个黑箱，用户难以清楚认识内部情况，因此闭源软件等产品存在较大的被监控、被劫持、被攻击、被禁售、密钥和证书失控、无法打补丁等安全风险，而开源产品由于源代码开放，具有较高的透明度，并且可以修改和优化代码，因此技术风险水平较低。

(摘编自成华东、纪长青《数字技术扩散促进数字技术创新》)

4. 下列对“数字中国”相关内容的理解与分析，不正确的一项是（3分）

- A. 以互联网、大数据、人工智能为代表的新一代信息技术日新月异，为打造数字中国奠定了现实基础，有助于未来经济的发展。
- B. 2018年我国数字经济规模达到31.3万亿元，达到如此巨大的规模既与国家政策的支持有关，也与我国庞大的网民数量密不可分。
- C. 目前，数字中国建设取得了辉煌的成绩，如数字身份二维码的运用、农业数字化转型稳步推进、二级以上医院普遍提供线上服务等。
- D. 据我国互联网普及率及2018年的《数字中国建设发展报告》可以推测，未来数字中国建设前景将会越来越广阔。

5. 下列对材料相关内容的概括和分析，不正确的一项是（3分）

- A. 在新一轮科技革命和产业变革蓄势待发的时期，农业数字化转型的稳步推进，有助于发展农业、振兴乡村。
- B. 材料一与材料二多处引用具体数据，这些数据一方面真实地反映了数字中国建设的现状，另一方面也体现了材料的准确性。
- C. 代码创作者基于相关协议将自己开发的软件源代码向全世界公开，有利于数字企业有效分摊巨额开发成本。
- D. 开源产品具有较高透明度、可以修改代码等特点，因此相较于闭源产品，其不仅技术风险水平低，且软件功能更齐全。

6. 当前情况下，如何促进数字经济的发展？请结合材料简要分析。（6分）

答：_____

(三) 文学类文本阅读(本题共3小题,15分)

阅读下面的文字,完成7~9题。

你要死灭吗

萧红

过了夜,日本宪兵在门外轻轻敲门,走进来的,看样像个中国人,他的长靴染了湿淋的露水,他从口袋取出手巾,摆出泰然的样子坐在炕沿慢慢擦他的靴子,访问就在这时开始:“你家昨夜没有人来过?不要紧,你要说实话。”

赵三^①刚起来,意识有点不清,不晓得这是什么事情要发生。于是那个宪兵把手中的帽子用力抖了一下,不是柔和而不在意的态度了:“混蛋!你怎么不知道?等带去你就知道了!”

说了这样的话并没带他去。王婆一面在扣衣纽一面抢说:“问的是什么人?昨夜来过几个‘老总’,搜查没有什么就走了!”

那个军官样的把态度完全是对着王婆,用一种亲昵的声音问:“老太太请告诉吧!有赏哩!”

王婆的样子仍是沒有改变。那人又说:“我们是叔胡子^②,有胡子,乡民也是同样受害,你沒见着昨天汽车来到村子宣传‘王道’吗?‘王道’叫人诚实。老太太说了吧!有赏呢!”

王婆面对着窗子照上来的红日影,她说:“我不知道这回事。”这时那个长靴人用斜眼神侮辱赵三一下。接着他再不说什么,等待答复,终于他什么也没得到答复。

还不到中午,乱坟岗子多了三个死尸,其中一个是女尸。

人们都知道那个女尸,就是在北村一个寡妇家投出的那个“女学生”。因为这件事情发生,王婆担心她的女儿,她怕是女儿的命运和那个“女学生”一般样。

平儿担了大捆的绿草回来,晒干可以成柴,在院心他把绿草铺平。进屋他不立刻吃饭,连汗的短衫脱在身边,他好像愤怒似的,用力来拍响他多肉的肩头,嘴里长长的吐着呼吸。过了长时间爹爹说:“你们年青人应该有些胆量。这不是叫人死吗?亡国了!麦地不能种了,鸡犬也要死净。”

老头子说话像吵架一般。王婆给平儿缝汗衫上的大口,她感动了,想到亡国,把汗衫缝错了!她把两个袖口完全缝住。赵三为着轻松充血的身子,他向树林那而去散步,那儿有树林。^①林梢在青色的天边画出美妙的和舒卷着的云一样的弧线。青的天幕在前面直垂下来,曲卷的树梢花边一般地嵌上天幕。田间往日的蝶儿在飞,一切野花还不曾开。小草房一座一座的掉落着,有的留下残墙在晒阳光,有的也许是被炸弹带走了屋盖。房身整整齐齐地摆在那里。

乡间,日本人的毒手努力毒化农民,就说要恢复“大清国”,要做“忠臣”“孝子”“节妇”;可是另一方面,正相反的势力也增长着。

天一黑下来就有人越墙藏在王婆家中,那个黑胡子的人每夜来,成为王婆的熟人。在王婆家吃夜饭,那人向她说:“你的女儿能干得很,背着步枪爬山爬得快呢!可是……已经……”

平儿蹲在炕下,他吸爹爹的烟袋。轻微的一点嫉妒横过心面。

^②四月里晴朗的天空从山脊流照下来,房周围的大树群在正午垂曲的立在太阳下。畅明的天光与人们共同宣誓。

寡妇们和亡家的独身汉在李青山喊过口号之后,完全用膝盖曲倒在天光之下。羊的脊背流过天光,桌前的大红蜡烛在壮烈的人头前面燃烧。李青山的大个子直立在桌前:“弟兄们!今天是什么日子!知道吗?今天……我们去敢死……决定了……就是把我们的脑袋挂满了整个村子所有的树梢也情愿,是不是啊?……是不

是？……弟兄们？……”

回声先从寡妇们传出：“是呀！千刀万剐也愿意！”

哭声刺心一般痛，哭声方锥一般落进每个人的胸腔。一阵强烈的悲酸掠过低垂的人头，苍然蓝天欲坠了！

老赵三立到桌子前面，他不发声，先流泪：“国……国亡了！我……我也……老了！你们还年青，你们去救国吧！我的老骨头再……再也不中用了！我是个老亡国奴，我不会眼见你们把日本旗撕碎，等着我埋在坟里……也要把中国旗子插在坟顶，我是中国人！我要中国旗子。我不当亡国奴，生是中国人，死是中国鬼……不……不是亡……亡国奴……”

浓重不可分解的悲酸，使树叶垂头。赵三在红蜡烛前用力敲了桌子两下，人们一起哭向苍天了！人们一起向苍天哭泣。大群的人起着号啕！

就这样把一支匣枪装好子弹摆在众人面前。每人走到那支枪口就跪倒下去盟誓：“若是心不诚，天杀我，枪杀我，枪子是有灵有圣有眼睛的啊！”

(有删改)

【注】①赵三：王婆的丈夫、平儿的父亲。②胡子：也叫红胡子，土匪。

7. 下列对本文相关内容和艺术特色的分析鉴赏，不正确的一项是（3分）

- A. 文章开篇写日军进村搜查，既营造了一种紧张的氛围、引起读者的阅读兴趣，又交代了故事发生的社会背景，为下文情节的发展作了铺垫。
- B. 王婆给平儿缝汗衫上的大口，结果把汗衫上的两个袖口完全给缝住了，这一细节描写突出了她想到亡国时心里的震撼。
- C. 日军对中国人民的伤害不仅体现在战争上，还体现在对中国人民进行思想毒化上，如宣传“王道”，说要恢复“大清国”，要做“节妇”。
- D. 小说通过叙事、写景、议论等表达方式，表现了东北人民对于生的坚强，对于死的挣扎，同时也以点带面，展现了在日军的入侵下中国的现状。

8. 文中两处画线的景物描写各有什么作用？请结合文本分析。（6分）

答：_____

9. 文艺界评价说“小说展现了在日寇铁蹄蹂躏下东北农民渐渐苏醒的民族意识和反抗精神”，请结合文本分析。（6分）

答：_____

二、古代诗文阅读（35分）

(一) 文言文阅读(本题共5小题, 20分)

阅读下面的文言文，完成10—14题。

左雄字伯豪，南阳涅阳人也。安帝时举孝廉，稍迁冀州刺史。州部多豪族，好请托，雄常闭门，不与交通。奏案贪猾二千石，无所回忌。永建初，公车征拜议郎。时顺帝新立，大臣懈怠，朝多阙政，雄数言事，其辞深切。尚书仆射虞诩以雄有忠公节，上疏荐之曰：“臣见方今公卿以下，类多奸欺，以树恩为贤，尽节为愚，至相戒曰：‘白璧不可为，容容多后福。’伏见议郎左雄，数上封事，至引陛下身遭难厄，以为警戒，实有王臣塞责之节，周公谋成王之风。宜擢在喉舌之官，必有匡弼之益。”由是拜雄尚书，再迁尚书令。上疏陈事曰：“臣闻柔远和迩，莫大宁人，宁人之务，莫重用贤，用贤之道，必存考黜。臣愚以为守相长吏，忠和有显效者，可

就增秩，勿使移徙，非父母丧不得去官。其不从法禁不式王命锢之终身虽会赦令不得齿列若被劾奏亡不此法者供家边郡以惩其后。”帝感其言，中下有司，考其真伪，详所施行。雄之所言，皆明达政体，而宦竖擅权，终不能用。永建四年，雄又奏征海内名儒为博士，使公卿子弟为诸生。有志操者，加其俸禄。及汝南谢廉，河南赵建，年始十二，各能通经，雄并奏拜童子郎。于是负书来学，云集京师。大司农刘据以职事被谴，召诣尚书，传呼促步，又加以捶扑。雄上言：“九卿位亚三事，班在大臣，行有佩玉之节，动有序序之仪。孝明皇帝始有朴罚，皆非古典。”帝从而改之。初，雄荐周举为尚书，举既称职，议者咸称焉。及在司隶，又举故冀州刺史冯直以为将帅，而直尝坐臧受罪，举以此劾奏雄。雄悦曰：“吾尝事冯直之父而又与直善，今宣光以此奏吾，乃是韩厥之举也。”由是天下服焉。

(节选自《后汉书·左雄传》)

10. 下列对文中画波浪线部分的断句，正确的一项是(3分)

- A. 其不从法禁/不式王命/锢之终身/虽会赦/令不得齿列/若被劾奏亡/不就法者/徒家边郡/以惩其后
B. 其不从/法禁不式/王命锢之/终身虽会赦/令不得齿列/若被劾奏/亡不就法者/徒家边郡/以惩其后
C. 其不从法禁/不式王命/锢之终身/虽会赦令/不得齿列/若被劾奏/亡不就法者/徒家边郡/以惩其后
D. 其不从/法禁不式/王命锢之终身/虽会赦令/不得齿列/若被劾奏亡/不就法者/徒家边郡/以惩其后

11. 下列对文中加点的词语相关内容的解说，不正确的一项是(3分)

- A. 孝廉，汉代推举人才的一种科目，举品行方正的人做官，汉武帝时令郡国每年推举“孝”“廉”各一名。
B. 周公，即周成王姬旦，曾两次辅佐周武王东伐纣王，因其封邑在周，时爵为上公，故称之为周公。
C. 博士，秦汉时指掌管书籍文典、通晓史事的官职，后为专通一经或精通一艺、从事教授生徒的官职。
D. 序序，指中国古代的学校，《孟子·滕文公上》：“夏曰校，殷曰序，周曰庠。”如“谨庠序之教，申之以孝悌之义”。

12. 下列对原文有关内容的概括和分析，不正确的一项是(3分)

- A. 左雄为人刚正，自律耿直。他在冀州刺史时，不与喜欢私相请托的地方豪门大族交往；奏请朝廷查办贪污狡猾的两千石官员时，毫不畏惧。
B. 左雄敢于进言，言辞深切。他几次上书言事，言辞深刻恳切；许多大臣认为左雄有忠诚国事的义节，后经尚书仆射虞诩的推荐，其被朝廷封任尚书。
C. 左雄注重教育，关爱后生。他不仅奏请征召海内有名的儒生为博士，使公卿的子弟为诸生，同时对年龄虽小，但通晓经典的谢廉、赵建，也奏请封他们为童子郎。
D. 左雄宽厚仁爱，注重礼节。刘据因本职事务被谴责，在送往尚书府查办的路上被粗暴对待，左雄在上书中引用古制指出此举不妥，皇帝听从了他的意见。

13. 把文中画横线的句子翻译成现代汉语。(8分)

(1) 臣闻柔远和迩，莫大宁人，宁人之务，莫重用贤，用贤之道，必存考黜。

译文：_____

(2) 吾尝事冯直之父而又与直善，今宣光以此奏吾，乃是韩厥之举也。

译文：_____

14. 顺帝新立时，大臣们的表现都有哪些？请结合文本简要说明。(3分)

答：_____

A	五彩斑斓	更	”。	开拓
B	五彩斑斓	也	。”	开拓
C	灿烂辉煌	也	。”	开创
D	灿烂辉煌	更	”。	开创

19. 下列填入文中括号内的语句，衔接最恰当的一项是（3分）

- A. 推动黄河流域高质量发展、加强黄河治理保护，成为新时代亿万人民的共同愿望
- B. 新时代，加强黄河治理保护、推动黄河流域高质量发展，是亿万人民的共同愿望
- C. 以加强黄河治理保护、推动黄河流域高质量发展，为新时代亿万人民的共同愿望
- D. 新时代，推动黄河流域高质量发展、加强黄河治理保护，是亿万人民的共同愿望

20. 文中画横线的句子有语病，下列修改最恰当的一项是（3分）

- A. 新时代的黄河治理，要更加以注重探索、运用和掌握规律，摒弃征服水的冲动思想，找到科学的治理之道当作理念。
- B. 新时代的黄河治理，要更加以注重探索、掌握和运用规律，摒弃臣服水的冲动思想，找到科学的治理之道当作理念。
- C. 新时代的黄河治理，要更加以注重探索、运用和掌握规律，摒弃臣服水的冲动思想，找到科学的治理之道为理念。
- D. 新时代的黄河治理，要更加以注重探索、掌握和运用规律，摒弃征服水的冲动思想，找到科学的治理之道为理念。

21. 在下面一段文字横线处补写恰当的语句，使整段文字语意完整连贯，内容贴切，逻辑严密，每处不超过15个字。（6分）

有关研究表明，与不喝咖啡的人相比，适度饮用咖啡，如每天喝2-4杯，有助于降低死亡率。喝咖啡除了提高预期寿命外，①_____，如经常喝咖啡的人患乳腺癌、子宫内膜癌及肝癌的几率就相对较小。不仅如此，运动营养专家认为，②_____。在健身之前半小时喝一杯咖啡，能帮助人们在运动中维持专注力，提高运动耐力，有利于运动健身。③_____？《咖啡与健康的相关科学共识》中建议的标准是：健康成年人每天摄入不超过210-400毫克咖啡因即可。

22. 提取下面一段文字的主要信息，在横线上写出4个关键词或短语，各不超过6个字。（4分）

作为三千多年来有连贯发展历史的汉字源头，甲骨文与汉晋木简、敦煌文书、明清档案被誉为“中国近代学术史的‘四大发现’”。作为四大发现之一，甲骨文在世界文化宝库中的地位不言而喻。120年来，甲骨文的保护与传承，浸透着一代代研究者解码千年文明的心血。当前，甲骨文研究进入到攻坚克难的新阶段，在这一阶段需要运用大数据、云平台进行甲骨文字考释研究，运用现代科学技术，坚持传统与现代研究方法相结合，进行多学科联合攻关等。

答：_____

四、写作（60分）

23. 阅读下面的材料，根据要求写作。（60分）

在某次读书交流会上，同学们就所喜欢的书中人物畅所欲言。通过同学们的积极发言可以看出，下列人物引起了同学们的强烈共鸣：

伯夷 关羽 贾宝玉 林冲 孙少安 高觉新 钱墨吟 白嘉轩 堂吉诃德 爱斯梅拉达

上述人物能引起你怎样的共鸣？请你选择两到三位人物确定某一主题，结合自身读书体验及社会现实，写一篇不少于800字的读后感。

要求：选好角度，确定立意，自拟标题；不要套作，不要抄袭；不得泄露个人信息；不少于800字。

关于我们

自主选拔在线是致力于提供新高考生生涯规划、强基计划、综合评价、三位一体、学科竞赛等政策资讯的升学服务平台。总部坐落于北京，旗下拥有网站（**网址：www.zizzs.com**）和微信公众平台等媒体矩阵，用户群体涵盖全国90%以上的重点中学师生及家长，在全国新高考、自主选拔领域首屈一指。

如需第一时间获取相关资讯及备考指南，请关注**自主选拔在线**官方微信号：**zizzsw**。



微信搜一搜

Q 自主选拔在线

关注后获取更多资料：

回复“答题模板”，即可获取《高中九科试卷的解题技巧和答题模版》

回复“必背知识点”，即可获取《高考考前必背知识点》